

“爱丹灶·湿地情”新市民征文大赛启动

丹灶新市民8月28日前可投稿

日前，“爱丹灶 我文明”我们都是新市民文化关怀行动走进南海国家生态工业园一企业党支部，现场有作家签名赠书，为产业工人送去精神食粮。当日，美丽中国丹灶行“翰文文化”杯“爱丹灶·湿地情”新市民征文大赛也正式启动。

活动现场，南海区讲师团常务副团长戴开盛、广东省青工作协主席周崇贤、佛山市青工作协主席吕啸天等作家为企业职工们送去文学书籍，并在书籍上签名写上鼓励的话语。当天除了省市青工作家签名赠送自己的新书外，还推出文学讲座《每一个人都是传奇》，传播正能量。

“之前忙着工作也很少看书，第一次收到作家现场赠送书籍感觉很开心，通过书籍不断学习和提升自己，提高我们的知识面，对以后的工作、生活也有所帮助。”企业员工何彦宙收到书后表示今后会多静下心来看看书，培养自己的文艺情操。

“翰文文化”杯“爱丹灶·湿



作家给产业工人送书籍。

地情”新市民征文大赛当日也在现场启动，广大新市民可以诗歌、小说、言论等体裁形式进行投稿。投稿要求诗歌长度限制30行以内，散文、小说、言论等字数在1500字以内。

“征文大赛主要针对产业工作的文化精神生活服务，我们向着文学方向不断努力，全面提升新市民(产业工人)文学素养、打造新市民文艺创作基地，追求人生梦想。”广东省青工作协主席周

崇贤说。

征文大赛投稿时间截至8月28日，投稿人可以WORD电子文档统一发送邮箱：1171194774@qq.com。

撰文/摄影 吴玮琛

丹灶开展文化志愿者管理培训

日前，南海区文化体育局、丹灶镇文化站、佛山市教师家长交流研究会联合开展了“聚力志愿文化 共铸品牌南海”2018南海区文化志愿者管理培训活动。

当日，文化站文化志愿服务工作人员，各村(居)文化志愿者、社工等30多人参与了培训。本次活动邀请了佛山市教师家长交流研究会讲师团金牌讲师叶锲老师主讲，学员们在讲师的指导下，学习了《公共文化服务保障法》和《公共图书馆法》。

针对参与志愿活动中遇到的一些公共危机问题，老师要求学员们分组讨论，并联系实际提出解决方案，各小组讨论气氛热烈，各自提出解决的方法。通过培训，学员们学习了遇到突发情况时的应对方法及专业的应急处理技能。

本次活动提高了受训志愿者的应变能力，从而推动、促进、优化丹灶镇文化志愿者团队服务能力的整体提升。

撰文/陈雅静

孩子当球员 父母变“球童”

第14届南海“双金杯”足球嘉年华在金沙幼儿园举办

世界杯陪伴一代又一代球迷成长，而在佛山也有一项足球赛事，陪伴一批又一批孩子走过14个年头。6月30日，第14届南海“双金杯”少儿足球邀请赛在丹灶金沙幼儿园开幕。赛事将持续至7月22日。

当日上午9时，幼儿组参赛队员在父母的陪伴下列队进场参加开幕式。“我们是球员，爸爸妈妈成为了超龄球童。”有小队员自豪地说，世界杯里的运动员出场时都是牵着小球童的，但他们的排场比巨星们还大，是在父母的陪同下出场。当天，父母们不仅是孩子的“球童”，还是最卖力的拉拉队员，一天三轮的比赛，他们一直在场边呐喊助威。

“我希望‘双金杯’不但能让孩子们更快乐更健康地成长，还能成为培养孩子优秀品质和完善人格的最佳载体！”“双金杯”的创始人黄家全介绍，举办“双金杯”是为了向人们传递一种足球精神，除了胜负以外，还有友谊和感动、信念和坚强。

撰文/摄影 陈雅静



小球员比赛中。

丹灶镇总工会组织党的十九大精神专题学习活动

职工参观展馆学习工匠精神

6月28日下午，丹灶镇总工会组织了一场“党的十九大精神”专题学习活动，近百名丹灶企业工联会的主席或者成员到南海桂城珠三角工匠精神展示馆参观学习，激发创新创造热情。

在珠三角工匠精神展示馆，职工们通过工匠馆内大量珍贵史料、实物和影像资料，浏览了近百年来珠三角工业的发展历程，亲身感受了珠三角工匠精神。据介绍，珠三角工匠精神展示馆包括了主展区与佛山品牌制造文化街区，主展区由序厅、百年征程、工业目录、创新佛山、品牌南海展厅组成，是一个集展示、科普、体验、互动、招商洽谈等功能于一体的现代化展馆。

“在参观的过程中，我了解到珠三角经济发展动态、工匠风采，还看到我们丹灶镇在全国千强镇排名72位。”职工张国庆表示，作为丹灶产业工人，感到十分骄傲和自豪。



职工们参观工匠馆。

在展示馆多功能厅，丹灶镇总工会还邀请了南海讲师团成员叶永恒，为工会干部开展“党的十九大精神”专题讲课，将习近平新时代中国特色社会主义思想深入职工

心中，用新思想指导工会工作，提升服务职工的水平 and 能力。

“十九大报告提出要弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益

求精的敬业风气。我们要努力成为知识型、技能型、创新型的新时期劳动者。”企业工会干部陈燕英表示，活动结束后会向工友们分享自己这次的学习体会。